Załącznik  Nr 8

do Uchwały Nr XIX/129/09

Rady Gminy Bargłów Kościelny

z dnia 14 sierpnia 2009 r.

OBJAŚNIENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2009 ROK

DOCHODY:
 1) Dział 100 – „Górnictwo i kopalnictwo”:

- dokonano zmniejszenia dochodów budżetowych w rozdz. 10095 § 0460 o kwotę 32.100 zł z tytułu wpływów z opłaty eksploatacyjnej w związku ze zmianą klasyfikacji budżetowej na Dz.756 rozdz. 75618 § 0460 i mniejszymi niż pierwotnie planowano wpływami. 

2) Dział 600 – „Transport i łączność”:

- dokonano zmniejszenia dochodów budżetowych w rozdz. 60016 § 6208 o kwotę 43.956 zł w związku z korektą wartości dofinansowania z Regionalnego Programu Operacyjnego inwestycji pn. „Przebudowa dróg gminnych w Gminie Bargłów Kościelny: Nr 102855B Bargłów Kościelny – Żrobki i Nr 102872B Tajno Stare – Tajno Podjeziorne”.

3) Dział 750 – „Administracja publiczna”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 497 zł z tytułu wyższych wpływów z różnych dochodów.

4) Dział 754 – „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 4.000 zł z tytułu pomocy finansowej udzielonej Gminie przez Województwo Podlaskie z przeznaczeniem na zakup sprzętu ratowniczego dla jednostek OSP, działających w ramach KSRG.

5) Dział 756 – „Dochody od os. prawnych, od os.fiz. i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych w łącznej kwocie 26.672 zł z tytułu wyższych wpływów z  odsetek, rekompensaty utraconych dochodów w podatkach i opłatach lokalnych, podatku od  środków transportowych, podatku od spadków i darowizn.
6)  Dział 758 – „Różne rozliczenia”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 1.891 zł z tytułu pozostałych odsetek.
7)  Dział 801 – „Oświata i wychowanie”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 90.505 zł z tytułu dotacji  przeznaczonej na dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników ze środków Funduszu Pracy.

8)  Dział 852 – „Pomoc społeczna”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych o kwotę 3.000 zł z tytułu dochodów gminy związanych z realizacją zadań zleconych w zakresie zaliczki i funduszu alimentacyjnego oraz o kwotę 40 zł z tytułu pozostałych odsetek;
- na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego z dn. 24.07.2009r. Nr FB.II.MC.3011-184/09 zwiększono plan dochodów budżetowych o dotację celową na realizację własnych zadań bieżących gmin na 2009 r. w Dz. 852 – „Pomoc społeczna”, rozdziale 85219 - „Ośrodki pomocy społecznej” § 2030 o kwotę 1.947 zł z przeznaczeniem na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2009.

WYDATKI:

1) Dział 600 – „Transport i łączność”:

- dokonano zmniejszenia planu wydatków budżetowych w rozdz. 60014 § 6300 o kwotę 116.275 zł w związku ze zmniejszeniem pomocy finansowej dla Powiatu Augustowskiego z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne w zakresie budowy dróg, 

- dokonano zmian w planie wydatków budżetowych w rozdz. 60016 § 6050, 6058, 6059 i 6060 w związku ze zmianami wprowadzonymi w zakresie inwestycji drogowych w 2009 roku oraz zmiany klasyfikacji wydatków budżetowych z § 6050 na § 6059. Zmniejszono wydatki na bieżące utrzymanie dróg w kwocie 32.150 zł.

2)  Dział 700 – „Gospodarka mieszkaniowa”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 31.645 zł z przeznaczeniem na bieżące remonty budynków stanowiących własność Gminy.

3)  Dział 750 – „Administracja publiczna”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 3.000 zł z przeznaczeniem na zakup materiałów i wyposażenia oraz zmniejszono wydatki o kwotę 5.000 zł z tytułu pomocy finansowej Związkowi Gmin Wiejskich Województwa Podlaskiego w związku z odstąpieniem od realizacji w 2009 r. zadania pn. „Odkryj Region Podlaski”.
4)  Dział  754 – „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 4.000 zł z przeznaczeniem na zakup sprzętu ratowniczego dla jednostek OSP, działających w ramach KSRG.

5)  Dział 801 – „Oświata i wychowanie”:

- dokonano zmian w ramach działu 801 w związku z brakami na jednych paragrafach i nadwyżki na innych, w tym zwiększono wydatki na przygotowanie przedszkolne dla dzieci pięcioletnich (16.736 zł) i dofinansowanie kosztów kształcenia młodocianych pracowników ze środków Funduszu Pracy (90.505 zł). 
6)  Dział 852 – „Pomoc społeczna”:

- dokonano zmian w ramach działu 852 w związku z brakami na jednych paragrafach i nadwyżki na innych, w tym zwiększono wydatki na dotację celową dla Gminnej Biblioteki Publicznej w Bargłowie Kościelnym w kwocie 19.670 zł, która od 1 września 2009 r. będzie realizowała projekt „Zajęcia biblioteczne w klubie Przedszkolaka” finansowany ze środków pożyczki z Banku Światowego.

7)  Dział 854 – „Edukacyjna opieka wychowawcza”:

- dokonano zmian w ramach działu 854 w związku z zakończeniem projektu „Kluby Przedszkolaka na wsi” realizowanego przez GOPS w Bargłowie Kościelnym.

8) Dział 900 – „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na zakup energii (oświetlenie uliczne) oraz o kwotę 2.000 zł z przeznaczeniem na budowę wiaty garażowej. 

9) Dział 921 – „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego”:

- dokonano zmniejszenia wydatków budżetowych o kwotę 500 zł w związku z nadwyżką środków.
  Wprowadzone niniejszą uchwałą zmiany nie powodują zmiany planowanego deficytu budżetu Gminy Bargłów Kościelny.
Przewodniczący Rady Gminy

Jan Romanowski
