Załącznik  Nr 5
do Uchwały Nr XXI/139/09

Rady Gminy Bargłów Kościelny

z dnia 30 października 2009 r.

OBJAŚNIENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2009 ROK

DOCHODY:
Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego Nr FB.II.AK.3011-324/09 z dn. 28.10.2009r. zwiększono plan dochodów budżetowych o dotację celową na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminom ustawami na 2009 rok w Dz. 010 – „Rolnictwo i łowiectwo”, rozdziale 01095- „Pozostała działalność” § 2010 o kwotę 143.980 zł z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych z województwa podlaskiego oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminy, w drugim okresie płatniczym 2009 r.
WYDATKI:

1) Dział 010 – „Rolnictwo i łowiectwo”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych w rozdz. 01010 o kwotę 36.000 zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji technicznej na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w Gminie Bargłów Kościelny;
- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych w rozdz. 01030 o kwotę 4.000 zł z przeznaczeniem na wpłaty Gminy na rzecz Izby Rolniczej w wysokości 2% uzyskanych wpływów z podatku rolnego;
- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych w rozdz. 01095 w łącznej kwocie 143.980 zł  z przeznaczeniem na zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów rolnych z województwa podlaskiego oraz na pokrycie kosztów postępowania w sprawie jego zwrotu poniesionych przez gminy, w drugim okresie płatniczym 2009 r.
2) Dział 600 – „Transport i łączność”:

- dokonano zmniejszenia planu wydatków budżetowych w rozdz. 60016 o kwotę 22.865 zł w związku z nadwyżkami środków powstałymi po rozliczeniu końcowym inwestycji drogowych.

3)  Dział 700 – „Gospodarka mieszkaniowa”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych w rozdz. 70005 o kwotę 27.000 zł z przeznaczeniem na bieżące remonty budynków stanowiących własność Gminy.
4)  Dział 757 – „Obsługa długu publicznego”:

- dokonano zmniejszenia wydatków budżetowych w rozdz. 75702 o kwotę 32.971 zł w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na odsetki od kredytów, związanych z obsługą zadłużenia Gminy.

5)  Dział 801 – „Oświata i wychowanie”:

- dokonano zmniejszenia planu wydatków budżetowych w rozdz. 80101 o kwotę 1.154 zł w związku z nadwyżką środków, która powstała po rozliczeniu końcowym inwestycji w zakresie budowy oczyszczalni ścieków przy Szkole Podstawowej w Tajnie Starym;

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych w rozdz. 80113 o kwotę 39.000 zł z przeznaczeniem na dowożenie uczniów do szkół.

6)  Dział 852 – „Pomoc społeczna”:

- dokonano zmian w ramach działu 852 w związku z brakami na jednych paragrafach i nadwyżką na innych.
 
Wprowadzone niniejszą uchwałą zmiany nie powodują zmiany planowanego deficytu budżetu Gminy Bargłów Kościelny.
Przewodniczący Rady Gminy

Jan Romanowski
