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1. Charakterystyka miejscowości Wólka Karwowska  

1.1 Położenie, przynależność administracyjna, powierzchnia, liczba ludności.

Miejscowość Wólka Karwowska położona jest na styku Niziny Podlaskiej 
i Pojezierza Mazurskiego, w środkowej części województwa podlaskiego 
w powiecie augustowskim. Miejscowość Wólka Karwowska  wg stanu na dzień 31.12.2009r.  zamieszkało 194 osób z czego 98 to kobiety i 96 to mężczyźni. Z ogólnej liczby mieszkańców 54 osoby stanowią dzieci i młodzież nieletnia, a pozostała liczba 140 to osoby dorosłe.  

Lasy miejscowości Wólka Karwowska zajmują ok. 42 ha, stopień lesistości wynosi ok. 5,8 %. Są to głownie lasy prywatne.  

Miejscowość jest usytuowana na terenach atrakcyjnych turystycznie. Dodatkowym jej walorem jest czyste środowisko naturalne i przynależność do Zielonych Płuc Polski. 

Miejscowość Wólka Karwowska ma powierzchnię 729 ha. Gęstość zaludnienia wynosi ok. 26 osób na 1 km2 i jest ona  niska w odniesieniu do  średniej gęstości zaludnienia w mieście Augustów czy Suwałki .

Mieszkańcy korzystają z usług ponad lokalnych w zakresie szkolnictwa średniego, ochrony zdrowia, kultury, sportu, administracji, obsługi finansowej, ubezpieczeń i innych oraz  zlokalizowanych w mieście Augustów – siedzibie powiatu. 

1.2 Historia miejscowości  i środowisko kulturowe miejscowości Wólka Karwowska.

Wieś Wólka Karowska powstała około 1590 roku. Zapoczątkował ją podskarbi Jakub Lipski który przeniósł chłopów ze wsi Pruski do nowej wsi zwanej Wólką (dziś Wólką Karwowską) Był to rok 1590. Folwark i wioska należała do parafii Bargłów. 9 sierpnia 1932 r. Biskup Łomżyński Stanisław Kostka Łukomski poświęcił w Wólce Karwowskiej tymczasową kaplicę, do której uczęszczali wierni z okolicznych wiosek. 1 lipca 1937 erygował kanonicznie parafię, wydzielając jej terytorium z parafii Bargłów 29 sierpnia 1937 roku poświęcono nowy, drewniany kościół. Spalił się on w czasie wojny w 1944r. 

Jeszcze przed wojną do wsi sprowadził się hrabia Karwowski. Mieszkał w pięknym, dużym i okazałym dworku, naprzeciwko którego znajdował się dziedziniec pałacowy. Hrabia Karwowski doczekał się następcy. Jego syn Aleksander odziedziczył majątek po ojcu. Za czasów Klemensa Karwowskiego ludzie musieli oddawać dziesiątą część zbiorów tzw. Dziesięcinę. Po śmierci hrabiego dziesięcinę zniesiono. Ludzie pracowali na obszarze majątku Karwowskiego. Obszar ten zajmował dzisiejsze miejscowości Tajenko, Kroszewo, Wólka Karwowska (tj. około 1000 ha).

Pracownicy i służba hrabiego Klemensa mieszkała po 5-6 rodzin w specjalnych budynkach tzw. czworakach. Ludziom żyło się tu dosyć dobrze. Jednak władca nie został tu do końca swoich dni. W czasie wojny Sowieci wywieźli go na Sybir, przez co nigdy tu nie wrócił. Majątek został podzielony między ludzi społeczności wieiskiej.                  

W Wólce Karwowskiej jak i  okolicach Wólki Karwowskiej jeszcze po ostatniej wojnie tkano dywany, kilimy, płachty wielonicielnicowe, płótno i materiały wełniane na ubrania. Strój ludowy na terenie gminy nie był już powszechnie używany po 1920 roku, 
a ubierano się w ubrania fabryczne lub wzorowane na fabrycznych, lecz szyte 
z materiałów tkanych w domu. Istnieje tradycja wykonywania wyrobów haftowanych i zdobionych koronkami. W tradycyjnych zagrodach zachowały się meble wykonywane przez wiejskich lub małomiasteczkowych rzemieślników. Przeważnie są to drewniane szlabany, rozsuwane łóżka, kufry, kredensy, które obecnie stoją w podrzędnych pomieszczeniach gospodarczych. We wsiach spotkać można jeszcze narzędzia i sprzęty gospodarskie używane po 1945 roku czyli żarna, pojemniki na zboże, naczynia klepkowe, wozy, stare naczynia, kadłuby z drewna, narzędzia do przędzenia i tkania.

Gminy położone na skraju Podlasia na granicy z Mazowszem znacznie dłużej kultywowały tradycyjne zwyczaje. Do obrzędów i wierzeń ludowych weszło dużo elementów przedchrześcijańskiego kultu domowego, kultu przodków i zwyczajów związanych z magią wegetacyjną. Wyrażała się ona szeregiem zabiegów ułatwiających zdobycie pożywienia. W grupie rodzinnej i społeczności wiejskiej kultywowane były tradycyjne obrzędy i zwyczaje doroczne. Tradycyjnie świętowano zaduszki, wigilię św. Andrzeja, Adwent, Gody z dniem św. Szczepana, święte wieczory, święta Trzech Króli, Matki Boskiej Gromnicznej, św. Agaty, zapusty, ostatki, Popielec, półpoście, cykl świąt wielkanocnych zaczynający się od Kwietnej Niedzieli i kończący się Niedzielą Przewodnią, Zielone Świątki, Boże Ciało, święta Matki Boskiej Zielnej i Siewnej. Wszystkie te święta miały rozbudowane obrzędy i zwyczaje. Oprócz obrzędów dorocznych jeszcze w okresie międzywojennym praktykowane były rozbudowane zwyczaje rolnicze, hodowlane, rybackie, związane z zajęciami domowymi. Zwyczaje weselne i pogrzebowe miały rozbudowane obrzędy i tradycje, często zróżnicowane w obrębie nawet jednej parafii. Dzisiaj zwyczaje te są dalej praktykowane, lecz w uproszczonej obrzędowości. Wznoszone z fundacji gromady lub pojedynczych mieszkańców krzyże i kapliczki przydrożne spotykane przy wiejskich drogach są wyrazem religijności ludowej. Upamiętniają one tragiczne wydarzenia i intencje fundatorów. Pod krzyżami odprawiano modły i do krzyża na końcu wsi odprowadzają ciało zmarłego mieszkańcy społeczności wiejskiej. Z większością krzyży związane są opowieści o mieszkańcach wsi lub zdarzeniach związanych z ich fundowaniem.

 Zdecydowana większość nazwisk i nazw miejscowych jest pochodzenia słowiańskiego, chociaż istnieją dawne nazwy pojaćwieskie. W powszechnym użyciu jest język polski.

1.3 Struktura przestrzenna miejscowości. 

Wólka Karwowska  ma dobre połączenia komunikacyjne, teren Wólki przecina droga Gminna Nr 102875B, 102868B.

W centrum miejscowości usytuowana jest stara świetlica wiejska, wymagają remontu. 
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Elementem charakterystycznym układu przestrzennego Wólki Karwowskiej jest zwarta zabudowa tzw. Ulicówka usytuowana wzdłuż drogi gminnej 102875B, przy której zlokalizowany jest również: Ochotnicza Straż Pożarna, budynek socjalny, sklep spożywczy i przemysłowy Gminnej Spółdzielnia GS „SCH” Bargłów Kościelny. Nieopodal Wólki Karwowskiej w miejscowości Pruska znajduje się także Kościół Rzymsko-Katolicki Matki Bożej Częstochowskiej.  
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2. Inwentaryzacja zasobów służących odnowie miejscowości. 

2.1. Zasoby przyrodnicze.  

Południowa część Gminy Bargłów Kościelny znajduje się w otulinie Biebrzańskiego Parku Narodowego oraz 245 ha w obrębie  Biebrzańskiego Parku Narodowego położone od południowej granicy drogi lokalnej nr 41, 42 (obręb Pruska) zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 9 września 1993r. w sprawie utworzenia Biebrzańskiego Parku Narodowego (Dz.U. Nr 86, poz. 1589). Obszar Bargłowa Kościelnego leży poza obszarem Natura 2000.  Lasy Wólki Karwowskiej są najbardziej naturalną formacją przyrodniczą związaną z krajobrazem oraz niezbędnym czynnikiem równowagi środowiska przyrodniczego. Szczególną rolę w ochronie ekosystemów leśnych ich biocenoz oraz zachodzących naturalnych procesów przyrodniczych, odgrywają tereny chronione i rezerwaty leśne. Lasy spełniają bardzo różnorodne funkcje w sposób naturalny, którymi są:

· funkcje ekologiczne (ochronne) – zapewniające stabilizację stosunków wodnych, ochronę gleb przed erozją, kształtują klimat, stabilizują układ atmosfery, tworząc warunki do zachowania potencjału biologicznego gatunków i ekosystemów, zachowując różnorodność i złożoność krajobrazu,

· funkcje produkcyjne – polegające na pozyskiwaniu drewna z zachowaniem odnawialności, pozyskiwaniu niedrzewnych użytków z lasu, prowadzenie gospodarki łowieckiej oraz rozwijaniu turystyki,

· funkcje społeczne – które służą kształtowaniu korzystnych warunków zdrowotnych i rekreacyjnych dla społeczeństwa.

Lasy mają istotne znaczenie gospodarcze i są kluczowym elementem bezpieczeństwa ekologicznego oraz mają szczególne znaczenie w ochronie środowiska naturalnego. 

Ważnym czynnikiem w rolniczym krajobrazie stanowią zalesienia
 i zadrzewienia, które wzbogacają przyrodę i odgrywają ważną role biocenotyczną. Cenne zadrzewienia śródpolne występują na krawędziach małych oczek wodnych i na pochyłych zboczach. Należy stwierdzić, ze w wielu przypadkach oczka wodne i ich zadrzewienia zostały zlikwidowane przez zasypanie i wyrównanie w celu ułatwienia upraw polowych. Lasy spełniają znaczna rolę w likwidowaniu zanieczyszczeń środowiska naturalnego. W lasach absorpcja pyłów wynosi 30-50 % (1 ha buczyn pochłania średnio 70 ton pyłów, a także następuje absorpcja substancji gazowych (np. w olszynach do 85 % azotanów, fluoru i dwutlenku siarki). Ważnym elementem tłumienie fal akustycznych (w łęgach na odległość 100 m od źródła dźwięku) wynosi od 70 do 90%.

Lasy w Wólce Karwowskiej zajmują 42 ha. Są to w szczególności lasy olchowo – brzozowe. Własność lasów stanowi sektor prywatny.

Okoliczne pola i łąki zamieszkuje zając szarak. Populacja zająca zmalała w ostatnich latach. Pozostałe ssaki z grupy Micromammalia na badanym obszarze to m.in.: jeż wschodni, kret, nornica ruda, nornik zwyczajny, mysz domowa, mysz polna, szczur wędrowny.

Na terenie gminy występują następujące gatunki ptaków: bocian biały, bocian czarny, łabędź niemy, myszołów zwyczajny, myszołów włochaty (zimą), kuropatwa, żuraw, czajka, grzywacz, synogarlica turecka, dzięcioł duży, skowronek polny, dzierlatka, dymówka, oknówka, świergotek polny, świergotek łąkowy, pliszka siwa, słowik szary, rudzik, kopciuszek, kos, kwiczoł, piecuszek, zaganiacz, sikora bogatka, sikora modra, dzierzba gąsiorek, sroka, kruk, kawka, wrona siwa, szpak, jemiołuszka, wróbel, zięba, dzwoniec, szczygieł, gil, trznadel.

Gromada płazów jest reprezentowana przez żabę trawną występującą na łąkach, a na terenach bardziej wilgotnych żabę moczarową. W niewielkich zbiornikach wodnych gody odbywają kumaki nizinne. Stosunkowo często spotkać można ropuchę szarą.

Wśród gadów najczęściej spotykany jest zaskroniec zwyczajny i jaszczurka zwinka.

Na terenie Wólki Karwowskiej nie występują zakłady przemysłowe i usługowe o istotnym znaczeniu dla zagadnień zanieczyszczenia powietrza oraz obiekty uciążliwe pod względem emisji hałasu do środowiska. 

2.1.1 Wody

Głównym zagrożeniem wód powierzchniowych jest spływ zanieczyszczeń z pól oraz wprowadzanie do środowiska wodnego ścieków gospodarskich. Stanowi to nadal istotny problem, mimo że w minionych latach miał miejsce wyraźny postęp w ograniczaniu ładunków zanieczyszczeń odprowadzanych do wód powierzchniowych. Istotne zmniejszenie zużycia nawozów sztucznych i racjonalizacja wykorzystania środków ochrony roślin zmniejszyło zagrożenie wód zanieczyszczeniem, jednak spodziewana i konieczna, w związku z przystąpieniem Polski do Unii Europejskiej, intensyfikacja produkcji rolnej może spowodować odwrócenie korzystnych tendencji.

2.1.2 Środowisko przyrodnicze

Na występujące na terenie miejscowości ekosystemy wpływ ma wiele czynników decydujących o ich trwałości i kondycji, wśród nich m.in.:

· sukcesje naturalnej lub antropogenicznej proweniencji, np. wskutek zaprzestania

bądź zmiany tradycyjnego sposobu użytkowania zmienia się jakość i fizjonomia

· ekosystemów (np. wkraczanie do fitocenoz szuwarowych i łąkowych gatunków drzewiastych),

· przekształcenia na inne cele, np. urbanizacyjne, komunikacyjne, gospodarcze,

· zbiór roślin leczniczych i ozdobnych, m.in. bobrek, kruszyna, wiązówka, kozłek, konwalia, sasanki, widłaki i inne,

· łowiectwo, kolekcjonerstwo, kłusownictwo,

· pożary powstałe wskutek wypalania łąk, szuwarów i pól,

· fragmentacja prowadząca do rozpadu areału zajmowanego przez gatunki 
i utrudniająca kontakty między populacjami (dotyczy to zwłaszcza lasów),

· zawleczenie obcych gatunków roślin,

· chemizacja gleb,

· zanieczyszczenia wód i ich eutrofizacja,

· obniżenie poziomu wód gruntowych.

Ważną rolę w zachowaniu różnorodności biologicznej odgrywają lasy. Największe zagrożenia ekosystemów leśnych wynikają z:

-małego zróżnicowania gatunkowego drzewostanów, występowania monokultur leśnych,

-uproszczenia struktury przestrzennej,

-dużego udziału drzewostanu w niskich klasach wieku,

-nadmiernej eksploatacji gospodarczej.

2.2 Dziedzictwo kulturowe. 

Na terenie miejscowości Wólka Kawrowska występują przydrożne krzyże oraz ruiny po dawnym folwarku. 
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Natomiast na pozostałym obszarze Gminy Bargłów Kościelny występują liczne zabytki ujęte w ewidencji:

Spis obiektów zabytkowych ujętych w gminnej ewidencji zabytków

L.p.
Miejscowość
Obiekt
Datowanie
Nr Karty Ewidencyjnej Zabytku Nieruchomego
Nr rejestru zabytków

1. 
Bargłów Kościelny
kościół rzymskokatolicki parafialny p.w. Podniesienia Św. Krzyża
1833 r., odbudowa 1950 r.
88
A-512 z 1.07.1986

2. 
Bargłów Kościelny
plebania w zespole kościoła parafialnego
1908 r.
90
A-512 z 1.07.1986

3. 
Bargłów Kościelny
kaplica A w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
92
A-512 z 1.07.1986

4. 
Bargłów Kościelny
kaplica B w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
92
A-512 z 1.07.1986

5. 
Bargłów Kościelny
kaplica C w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
92
A-512 z 1.07.1986

6. 
Bargłów Kościelny
kaplica D w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
92
A-512 z 1.07.1986

7. 
Bargłów Kościelny
brama główna w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
91
A-512 z 1.07.1986

8. 
Bargłów Kościelny
brama boczna w zespole kościoła parafialnego
2. połowa XIX w.
91
A-512 z 1.07.1986

9. 
Bargłów Kościelny
młyn mechaniczny
1. ćwierć XX wieku
93
---

10. 
Bargłów Kościelny
cmentarz rzymskokatolicki
1. połowa XX wieku
13
---

11. 
Bargłów Kościelny
cmentarz rzymskokatolicki
2. połowa XIX wieku
14
A-482 z 15.05.1985

12. 
Bargłów Kościelny
kaplica w zespole cmentarza rzymskokatolickiego
2. połowa XIX w.
92A
---
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Kapliczka Św. Jana Nepomucena.

Tak zwane Nepomuki, czyli figurki i kapliczki Św. Jana Nepomucena są powszechnie spotykane na Podlasiu. Bargłowska kapliczka to kilkumetrowej wysokości, stara drewniana konstrukcja z umieszczona w środku figurką Świętego  - dzieło jednego z ludowych artystów. Od niepamiętnych czasów stoi nad brzegiem płynącej przez wieś rzeczki bargłówki.    
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Pomnik ku czci mieszkańców gminy poległych w walkach wyzwoleńczych w latach 1918-1920 został wzniesiony za pieniądze mieszkańców wsi wkrótce po zakończeniu I wojny światowej. Wykonano go w kamieniu miejscowy kamieniarz Dziarnowski. Na pomniku widnieją nazwiska poległych.  

Dziedzictwem niematerialnym Wólki Karwowskiej są tradycje patriotyczne związane wydarzeniami I i II wojny światowej, tradycje strażackie kultywowane przez OSP Wólka Karwowska.  

2.3 Obiekty i tereny 

Przez obszar Gminy Bargłów Kościelny prowadzą następujące szlaki turystyczne wykorzystywane przez mieszkańców Wólki Karwowskiej i przyjezdnych:

pieszy:

· żółty szlak turystyczny  - Bargłów Dworny – Bargłów Kościelny – Rozalin – Pomiany – Łabętnik - Reszki

rowerowy

· Bargłów Kościelny –  Brzozówka – Karpa – Tajno Stare – Tajno Łanowe – Śluza Sosnowo.

Młodzież w Wólce Karwowskiej spotyka się na boisku położonym nie opodal świetlicy wiejskiej.  

2.4 Infrastruktura społeczna.  

Każdy mieszkaniec gminy musi mieć zapewnione bezpieczeństwo mienia 
i życia. Z uwagi na podział administracyjny Polski nad bezpieczeństwem mieszkańców czuwa Policja, Straż Pożarna oraz Pogotowie Ratunkowe. 

O bezpieczeństwo publiczne w gminie dbają :

· Policja – 1 komisariat w Bargłowie Kościelnym

· Ochotnicza Straż Pożarna.

Gmina posiada dobrze prosperującą ochronę przeciwpożarową. Placówki Ochotniczej Straży Pożarnej zlokalizowane są w Bargłowie Kościelnym, Dreństwie, Popowie, Wólce Karwowskiej, Bargłówce, Tajnie Starym i Kamionce Starej.

Gmina sama podejmuje działania mające na celu zapewnienie bezpieczeństwa mieszkańców:

· z zakresu ochrony przeciwpożarowej – utrzymuje jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej,

· z zakresu bezpieczeństwa ruchu drogowego – finansuje oświetlenie dróg na swoim terenie,

z zakresu ochrony zdrowia – współfinasuje utrzymanie ośrodka zdrowia.

2.5 Infrastruktura techniczna

Na infrastruktura techniczną miejscowości Wólki Karwowskiej składają się:

- układ komunikacyjny,

- układ zaopatrzenia mieszkańców w wodę i odbiór ścieków, 

- system gospodarki odpadami,

- sieci energetyczne,  telefoniczna.

Cześć infrastruktury jest własnością gminy i ona odpowiada za jej funkcjonowanie, część zaś jest własnością innych jednostek samorządu terytorialnego bądź innych właścicieli i to oni odpowiadają za jej funkcjonowanie i rozwój.

Układ komunikacyjny miejscowości  Wólka Karowska.

Główny układ komunikacyjny w  Wólka Karwowska  tworzą drogi:

· Gminne.

Ujęcia, wodociągi i stacje uzdatniania wody

Na obszarze miejscowości Wólki Karwowskiej funkcjonuje system wodociągowy. Mieszkańcy zaopatrywani  są w wodę ze stacji wodociągowej w Tajnie Starym  o wydajności 1320 m3/d. Z systemu wodociągowego korzysta około 99% ogólnej liczby mieszkańców, co stawia wieś na wysokiej pozycji wśród wiejskich miejscowości województwa podlaskiego w zakresie tego wskaźnika. Stacja dysponuje systemem uzdatniania wody. W 2009 roku długość sieci rozdzielczej wodociągowej Wólki Karwowskiej wynosiła 8,1 km i było podłączonych do niej 33 budynków mieszkalnych. Zużycie wody w gospodarstwach domowych (2009 r.) na obszarze gminy wynosiło 45,4 m3/rok/1 mieszkańca. 

Oczyszczalnie ścieków wraz z systemem kanalizacji

 Ścieki z miejscowości Wólka Karwowska odprowadzane są indywidualnie do zlokalizowanej w Bargłowie Kościelnym oczyszczalni ścieków. Projektowana przepustowość oczyszczalni wynosi 200 m3/dobę. Przy oczyszczalni znajduje się punkt zlewny nieczystości płynnych. W gospodarstwach w zabudowie rozproszonej, nie posiadających zorganizowanego systemu kanalizacji, ścieki gromadzone są 
w bezodpływowych zbiornikach szczelnych, lokalizowanych na własnych działkach i w miarę potrzeb opróżniane.

System gospodarki odpadami


Program gospodarki odpadami dla Wólki Karowskiej ujęty został 
w ramach opracowanego w 2000 r. Kompleksowego programu zagospodarowania stałych odpadów komunalnych dla miasta i gmin powiatu augustowskiego. 


System zorganizowanego wywozu odpadów komunalnych stałych 
w Wólce Karwowskiej funkcjonuje od V 1998 r.  Usługi wywozu zorganizowanego komunalnych odpadów stałych od mieszkańców gminy świadczy Zakład Gospodarki Komunalnej w Bargłowie Kościelnym. Odpady z pojemników SM-110, SM-1100 wywożone są przez ZGK przy użyciu własnego samochodu-śmieciarki na gminne składowisko w Kroszówce. Zorganizowanym wywozem objętych jest ok. 90% mieszkańców Wólki Karowskiej - odpady stałe gromadzone są tu w pojemnikach SM-110. Pozostali mieszkańcy gminy wywożą odpady we własnym zakresie na składowisko gminne.  Wywóz odpadów z obiektów użyteczności publicznej (szkoły, ośrodki zdrowia itd.) wykonuje ZGK w Bargłowie Kościelnym. Odpady z ww. obiektów gromadzone są w pojemnikach SM-1100 (18 szt.). Kosze uliczne, cmentarze oczyszczane są  przez ZGK w Bargłowie Kościelnym.


Na terenie miejscowości od 01.01.2008r. jest prowadzona zbiórka selektywna odpadów użytkowych. Na terenie Wólki Karwowskiej nie występują nielegalne wysypiska odpadów. Dominującym sposobem unieszkodliwiania odpadów komunalnych w gminie jest deponowanie ich na składowisku odpadów komunalnych stałych.


Wólka Karwowska korzysta ze  składowiska odpadów komunalnych w m. Kroszówka (dz. nr ew. 100).  Składowisko podzielone jest na 
2 sektory. Obecnie wykorzystywany jest sektor pierwszy. Przewidywany czas eksploatacji sektora I - do 2010r.  Obiekt posiada odpowiednie rozwiązania techniczne i zabezpieczenia chroniące środowisko i nie będzie wymagać modernizacji. Właścicielem składowiska jest Urząd Gminy Bargłów Kościelny, a zarządcą składowiska ZGK w Bargłowie Kościelnym.

Parametry techniczne składowiska:

– powierzchnia ok. 1,72 ha - aktualnie eksploatowane jest ok. 1,1 ha,

– ogólna pojemność geometryczna niecki i czaszy składowiska wynosi 
19 400 m3,

– nieckę składową uformowano w sposób sztuczny na terenie wyrobisk po kopalniach pospółki i żwiru. 

Obiekt składa się z: dwukwaterowego składowiska odpadów komunalnych 
(z platformą rozładunkową, z uszczelnioną geomembraną PEHD 2 mm niecką, 
|z instalacją do zbierania i odprowadzania odcieków), składu odpadów użytkowych i niebezpiecznych, portierni z instalacjami siły, światła i wod.-kan., brodzika dezynfekcyjnego, zbiornika na odcieki, dróg i placów manewrowych utwardzonych komunikacji wewnętrznej wysypiska, zewnętrznej instalacji wodociągowej, lokalnej kanalizacji sanitarnej, zewnętrznej instalacji siły i oświetlenia terenu. Obiekt jest ogrodzony; dozorowany w godz. 7.00-17.00. W celu monitoringu zainstalowano piezometry (3 szt., ö=100mm). Na składowisku unieszkodliwiane są odpady komunalne, pochodzące z gospodarstw domowych i obiektów infrastruktury społeczno-gospodarczej gminy. Odpady deponowane są w niecce składowej. Po jej wypełnieniu, zgodnie z projektem, będą umieszczane w uformowanym na powierzchni zapełnionej niecki kopcu–czaszy. Na terenie obiektu gromadzone są oddzielnie - na placu z płyt betonowych: szkło, butelki PET i złom metali. Brak jest odbiorców szkła i tworzyw sztucznych, natomiast złom metali odbierany jest sporadycznie. Przyjmowane na składowisko odpady nie są ważone (brak wagi samochodowej). Zgromadzona warstwa odpadów jest okresowo rozplantowana, ugniatana i przykrywana warstwą izolacyjną za pomocą spychacza. Sprzęt użytkowany na składowisku do zagęszczania odpadów stanowi ciągnik gąsienicowy DT-75. Z odpadów dostarczanych na składowisko gminne wysegregowywane są odpady użytkowe przez obsługę obiektu. 
Z wysegregowanych na składowisku gminnym odpadów jedynie złom metali jest odsprzedawany w cenie 130 zł / tonę. Występują trudności ze zbytem zwłaszcza tworzyw sztucznych i szkła (brak odbiorców). Odzysk surowców wtórnych - złom metalowy 4 tony / rok, szkło - 5 ton / rok. Składowisko jest dozorowane 
 i odpowiednio oznakowane. Długość drogi dojazdowej wynosi 3 km. Strefa ochronna składowiska  50 m.

Sieć energetyczna.

Zaopatrzenie w energię elektryczną miejscowości Wólka Karwowska opiera się na systemie sieci 15 kV.  Główne ciągi liniowe zasilające to :

· POMIANY

· NETTA

· PRAWDZISKI.

W gminie zlokalizowanych jest ponad 100 stacji transformatorowych, w tym:

· ŻH – 15 B – 25 szt.

· STS 20/100 – 50 szt.

· STS 20/250 – 9 szt.

· STSb125 – 1 szt.

· STSpb 20/250 – 2 szt.

Łączna moc zainstalowanych transformatorów wynosi 5 809 kVA.

Sieć cieplna

W miejscowości Wólka Karwowska zaopatrzenie w ciepło na potrzeby grzewcze i ciepłej wody jest realizowane wyłącznie w sposób indywidualny przez mieszkańców. Niewielkie zapotrzebowanie na ciepło w obiektach publicznych, rozproszenie zabudowy i małe jednostkowe zapotrzebowanie ciepła wynikające z charakteru zabudowy nie sprzyjają tworzeniu scentralizowanej gospodarki cieplnej. Nieliczne działania modernizacyjne dotyczą źródeł ciepła m.in. wymiany kotłów węglowych na olejowe lub na drewno, rzadziej na gaz płynny. Brak na terenie miejscowości sieci gazowej uniemożliwia wykorzystanie tego medium w produkcji ciepła.

Sieć gazowa

W Wólce Karwowskiej  brak jest systemu zaopatrzenia w gaz sieciowy. Pewna liczba gospodarstw korzysta z gazu płynnego, zaopatrując się indywidualnie w funkcjonujące punkty sprzedaży gazu płynnego. 

Sieć telefoniczna

Sieć telefoniczna jest własnością TP S.A.. Jest ona rozbudowywana 
w miarę potrzeb. Z roku na rok rośnie ilość abonentów oraz jakość świadczonych usług. W ostatnich latach nastąpił dynamiczny rozwój systemu telekomunikacyjnego w województwie podlaskim, a tym samym na obszarze dorzecza Biebrzy. 

Poza tradycyjną siecią telekomunikacyjną dynamicznie rozwinęła się również łączność za pomocą telefonii komórkowej, obsługiwana przez operatorów CENTERTEL, ERA GSM i PLUS GSM. Sieci ta pokrywa prawie cały obszar miejscowości. 

2.6  Gospodarka i rolnictwo.

Sektor gospodarki składa się z pięciu zasadniczych działów: rolnictwo, leśnictwo, przemysł, usługi i turystyki. W zakres problematyki przemysłu wchodzą struktura branżowa, struktura własności wielkość zakładów ich rozmieszczenie
 i koncentracja oraz liczba zatrudnionych osób. Szczególną uwagę należy zwrócić na MŚP, które służą zaspokojeniu rynku lokalnego a ich rozwój może wypłynąć na zmniejszenie bezrobocia.

Wólka Karwowska jest wsią o dominującym udziale rolniczym 
w strukturze gospodarczej. Ze względu na piękno przyrody oraz jeziora 
w gminie dość intensywnie rozwija się turystyka. Na terenie miejscowości zarejestrowany jest 1 podmiot gospodarczy. 

Poza sektorem rolniczymi i publicznym (urząd gminy, szkoły, służba zdrowia) mieszkańcy gminy zajmują się turystyką (leczniczą, sportową, rekreacyjną i agroturystyką), drobnymi usługami dla ludności miejscowej 
i przyjezdnej. Najważniejsze profile gospodarcze to:

· handel 

· usługi  budowlane

· usługi  stolarskie

· usługi  transportowe 

· prace  leśne , ścinka  drzew.

Wólka Karwowska to miejscowość o charakterze wybitnie rolniczym. 
Nie posiada jednak gleb wysokiej jakości. Przeważają grunty III i IV klasy. 


Użytkowanie gruntów w miejscowości Wólki Karwowskiej przedstawia się następująco:

Struktura użytków rolnych w Wólce Karwowskiej (w ha)

Użytki
Pow. użytków w ha
% udział 

ogółem
729
100,0 %

Użytki rolne
razem
652
89,4


grunty orne
367
50,3


sady
2
0,3


łąki
191
26,2


pastwiska
92
12,6

Lasy i grunty leśne
42
5,8

Pozostałe grunty i nieużytki
35
4,8

Na terenie miejscowości duży procent powierzchni zajmują grunty orne.

Podstawową formą własności w gminie jest gospodarka indywidualna, 
w rękach której znajduje się ponad 87,2 % użytków rolnych. 

Niekorzystna jest również struktura obszarowa gospodarstw rolnych. Dominują gospodarstwa małe (do 15 ha), które stanowią 64,0 % ogółu gospodarstw indywidualnych. Przeciętna powierzchnia gospodarstwa rolnego w Wólce Karwowskiej wynosi 15,2 ha. 

Dane dotyczące Gminy :


Wielkość gospodarstwa


ilość gospodarstw


do 15 ha
672 – 64,0 %


15 - 50
370 – 35,2 %


50  – 100  ha
 6   -  0,6 %


powyżej 100 ha
 2   -  0,2 % 

Głównymi gałęziami produkcji zwierzęcej i roślinnej jest hodowla bydła oraz uprawa zbóż i tytoniu. (Wólka Karwowska)


zboża
 120    ha –  32,7 %


ziemniaki
 13  ha –  3,5 %


rośliny pastewne
  2  ha –   0,5 %

                      
rośliny przemysłowe
   1 ha  –   0,3 %



warzywa
   2 ha –   0,5 %

                            kukurydza                                             60ha-   16,3 %

                           trawy na gruncie 
  153 ha – 41,5%

                            inne uprawy
  16 ha –   4,3% 


Produkcja zwierzęca


Wyszczególnienie
Ogółem w gosp.  Indywidualnych

Pogłowie bydła ogółem
630

W tym krowy
445

Pogłowie trzody chlewnej 
110

W tym lochy
16

Konie
8

Owce
-

Drób
450

Hodowlą  zwierząt zajmuje się w gminie 100% gospodarstw indywidualnych.

Gospodarka leśna

Tereny leśne Wólki Karwowskiej zajmują 42 ha (lasy w gminie  to 2 544 ha), co stanowi  1,2 % powierzchni lasów w gminie. 
Lasy gminy  charakteryzują się występowaniem zróżnicowanym typem siedliskowym lasu oraz zróżnicowanym drzewostanem. Dominującym typem siedliskowym jest bór świeży i bór mieszany świeży oraz drzewostan , w większości sosna, olch i brzoza. Na terenie gminy 246 ha zajmuje Biebrzański Park Narodowy, powierzchnia jego otuliny wynosi 220 ha.

Wyszczególnienie
Powierzchnia / pozyskanie drzewa
Lesistość

lasy niestanowiące własność skarbu państwa OGÓŁEM
 pow. gruntów leśnych w hektarach
1 539.0
7.8 %


pozyskanie drewna (grubizny) w m 3
1 015
-


pow. lasów ochronnych w hektarach
-
-

lasy niestanowiące własność skarbu państwa LASY PRYWATNE
 pow. gruntów leśnych w hektarach
1 536.0
7.8 %


pozyskanie drewna (grubizny) w m 3
1 015
-


pow. lasów ochronnych w hektarach
-
-

lasy niestanowiące własność skarbu państwa LASY GMINNE
 pow. gruntów leśnych w hektarach
3.0
0,02 %


pozyskanie drewna (grubizny) w m 3
- 
-


pow. lasów ochronnych w hektarach
- 
-

Należy zwrócić uwagę na ukształtowanie w tym rejonie granicy rolno - leśnej oraz zintensyfikowanie procesu zalesień. Dyrektor Generalny Lasów Państwowych (Decyzja Nr 25 z dnia 5 lipca 1995 r) wprowadził zakaz wyrębu starych drzew niżej wymienionych gatunków:

· dębu szypułkowego o pierśnicy powyżej 80 cm w korze, na siedliskach lasu wilgotnego i o pierśnicy powyżej 70 cm w korze na pozostałych siedliskach,

· dębu bezszypułkowego o pierśnicy powyżej 60 cm w korze,

· lipy drobnolistnej o pierśnicy powyżej 50 cm w korze,

· klonów rodzimych o pierśnicy powyżej 50 cm w korze,

· jesionu wyniosłego o pierśnicy powyżej 65 cm w korze,

Zakaz wyrębu dotyczy również drzew gatunków rzadkich pochodzenia rodzimego, występujących w formie domieszek, tj. jodły pospolitej, czereśni ptasiej, jabłoni dzikiej, gruszy dzikiej oraz wiązów - bez względu na ich wiek i stan. 

Gospodarka leśna w lasach państwowych prowadzona jest zgodnie z zasadami obowiązującymi dla Leśnych Kompleksów Promocyjnych w oparciu o Program urządzania lasu.

Przemysł i usługi

Działalność produkcyjna.


Na terenie gminy zarejestrowanych w 2009r, w systemie REGON było 184 (GUS) jednostek.  Główne obszary działalności gospodarczej to handel artykułami spożywczymi i przemysłowymi, usługi remontowo-budowlane i transportowe. Na terenie gminy nie ma większych zakładów przemysłowych.

Usługi rynkowe


Na terenie gminy działa 30 sklepów, w tym 16 sklepów ogólnospożywczych i 1 sklep z artykułami piśmiennymi, 1 sklep z poj. mechanicznymi oraz dwie stacje benzynowe W większości to drobna wytwórczość i działalność usługowa prowadzona przez osoby fizyczne. W miejscowości Wólka Karwowska znajduje się 1 sklep spożywczy.

Turystyka

Atrakcyjność Wólki Karowskiej jest wypadkową walorów przyrodniczych i krajobrazowych jakimi dysponuje Gmina Bargłów Kościelny. Turystyka jest skupiona wokół jezior i Doliny Biebrzy. Istotnym atutem gminy jest także czyste powietrze atmosferyczne i przynależność do obszaru Zielonych Płuc Polski. Na terenie gminy Bargłów Kościelny istnieje kilka ciekawych obiektów o wartości kulturowej wpisanych do rejestru zabytków. Gmina leży w sąsiedztwie Biebrzańskiego Parku Narodowego, piękny krajobraz jest więc atrakcją turystyczną. 

2.7 Kapitał społeczny i ludzki

  Demografia Wólki Karwowskiej 

Ludność 

Jednym z podstawowych i najważniejszych uwarunkowań rozwoju gminy jest sytuacja demograficzna, tendencje przekształceń w liczbie ludności i jej strukturze. Liczba mieszkańców miejscowości Wólka Karwowska na koniec 2009 roku wyniosła 194 osób, a liczba  mieszkańców Gminy Bargłów Kościelny  na koniec 2009 roku  wyniosła 6005 osób. 

Ludność Wólki Karwowskej na 31.12.2009 roku

Wyszczególnienie
rok 2009

wiek
kobiety
mężczyźni
Razem

6 lat
1
1
2

19-60
54
51
105

do 55
75
79
154

od 55 
23
17
40

pow.65
13
13
26

Na terenie pomoc mieszkańcom potrzebującym świadczy Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, który zajmuje się opieką nad osobami znajdującymi się w trudnej sytuacji materialnej. Pomaga on rodzinom dotkniętym uzależnieniami najczęściej alkoholowymymi oraz matkami samotnie wychowującymi dzieci. 

Pomoc osobom potrzebującym świadczy również Caritas Parafialny i szkolny.

3. Ocena mocnych i słabych stron Wólki Karwowskiej (analiza SWOT).

Mocne strony
Słabe strony

- Wysoki poziom oświaty na szczeblu podstawowym i gimnazjum

-Występowanie atrakcyjnego terenu pod działalność inwestycyjną (usługową) 

-Wysoka atrakcyjność turystyczna wsi  

-Silne więzi społeczne i aktywność osób prywatnych 

-
unikalna różnorodność gatunków roślin i
zwierząt oraz naturalnych ekosystemów,

-
niska emisja lokalnych zanieczyszczeń,

-
brak obiektów uciążliwych dla środowiska,

-
duża lesistość terenu,

-
gospodarstwa specjalistyczne w kierunku produkcji mleka i bydła mięsnego,

-
dobre   połączenie   z   głównymi   ciągami
komunikacyjnymi    

- uregulowana gospodarka ściekowa (oczyszczalnia ścieków we wsi Bargłów Kościelny),

-  dobrze zachowany układ przestrzenny i

charakter zabudowy wsi,

- dobrze zorganizowany      system      gospodarki odpadami stałymi,

- wysoki wskaźnik zwodociągowania 

- przywiązanie mieszkańców Wólki Karwowskiej do zamieszkiwanego obszaru,

- świadomość    konieczności    połączenia

zrównoważonego     rozwoju     z     potrzebą

ochrony   obszarów   przyrodniczo   cennych

oraz istotnych z punktu widzenia znaczenia

historycznego,


- brak      wyeksponowanego      miejsca      spotkań mieszkańców,   

-
nadmierna migracja młodzieży,

-
niski   przyrost   naturalny

- spadek   liczby   urodzin   i   pogarszanie   się struktury ludności według wieku i płci,

- brak możliwości prowadzenia całorocznej obsługi ruchu turystycznego,

- brak zewnętrznych inwestorów

-    akceptacja    społeczna   podejmowanych

działań inwestycyjnych,

-   świadomość   potrzeby   inwestowania   w

kapitał  ludzki,  jako  podstawowy  czynnik

rozwoju,

-turystyczne szlaki,

-prowadzenie    konsekwentnej    polityki

przestrzennej,  zmierzającej  do  zachowania

dziedzictwa          architektonicznego          i

przyrodniczego wsi,


Szanse
Zagrożenia

- aktywne pozyskiwanie środków unijnych oraz innych zewnętrznych na rozwój miejscowości 

- promocja obszaru jako terenu atrakcyjnego

turystycznie (rozwój agroturystyki),

-    prężny   rozwój    gospodarstw   rolnych,

szczególnie w branży mleczarskiej,

- rozwój       rolnictwa      ekologicznego,

pszczelarstwa, zielarstwa,

- realizacja projektu umożliwi włączenie w

lokalne   życie   społeczne  jak   największej

grupy mieszkańców,

- wzmocnienie lokalnej więzi społecznej w

czasie wspólnych działań na rzecz dobrych

praktyk,

-              wypracowanie

charakterystycznego    dla   danego   regionu

produktu     -     zwiększenie     identyfikacji

młodych mieszkańców z regionem),

- postęp techniczny w rolnictwie,

- coraz większe przywiązywanie wagi do

wyglądu zagrody wiejskiej,

- powrót młodzieży po ukończeniu nauki w

szkołach   średnich   i   wyższych   w   swoje

rodzimie strony,

-rozwój       pozarolniczych       dziedzin

wytwórczości oraz usług,

-ochrona    dziedzictwa    kulturowego    i

krajobrazu,

- integracja mieszkańców poprzez wspólne

działania,

- zagospodarowanie zaniedbanych terenów

publicznych w celu przystosowania ich na

miejsca wypoczynku i rekreacji, które przy

odpowiednim   urządzeniu   scalą przestrzeń

wsi,

-   poszukiwanie   specyficznego   charakteru

miejscowości,   nawiązującego   do   tradycji

regionu,

likwidacja      dysproporcji      1      barier

rozwojowych,

poprawa       funkcjonalności       układu

osadniczego,

- zachowanie walorów kulturowych terenu,

utrzymanie      tożsamości      kulturowej

zabudowy,

powstanie    i    prowadzenie    zespołów

ludowych, nauka rękodzieła i wytwórczości

ludowej,
- zewnętrzne zanieczyszczenie środowiska,

- brak środków zewnętrznych na planowane

do realizacji zadania,

- zahamowanie rozwoju przestrzennego wsi

wynikające z trwającego procesu wyludniania

-   konkurencyjne   oddziaływanie   sąsiednich

miejscowości           (szczególnie          miasta

 Augustów),

-Słabość ekonomiczna lokalnych podmiotów gospodarczych

- starzenie się społeczeństwa,

- wysokie bezrobocie



4 Opis planowanych zadań inwestycyjnych i przedsięwzięć aktywizujących społeczność lokalną  2010-2017

Priorytet I Poprawa wizerunku wsi. Stworzenie warunków do wspólnych zabaw i 

                  spotkań.

„Remont świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Karwowska”.

Przedsięwzięcie pod nazwą „Remont świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Karwowska”  obejmuje następujące zamierzenia: remont budynku świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Karwowska w celu stworzenia warunków do wspólnych spotkań i zabaw służących integracji społeczności lokalnej oraz promowanie terenów wiejskich.  Mieszkańcy Wólki Karwowskiej zyskają atrakcyjny obszar położony w centrum wsi, który spełniał będzie funkcje rekreacyjne, turystyczne, służył będzie jako miejsce wypoczynku. 

Zakłada się, że świetlica wiejska we wsi Wólka Karwowska będzie pełnić rolę centrum kulturalnego wsi, w związku z czym podjęto decyzje o odremontowaniu budynku, w którym się ona znajduje. Świetlica będzie głównym ośrodkiem życia kulturalnego, miejscem codziennej pracy i twórczych poczynań w środowisku lokalnym. Jej zadaniem będzie pełnienie funkcji kulturowej, wychowawczej, dydaktycznej oraz opiekuńczej w odniesieniu do dzieci. Z myślą o nich będą przygotowywane zajęcia, które dadzą możliwość rozwijania umiejętności, zainspirują do twórczych poczynań, a ludziom utalentowanym otworzą możliwość ukazania swych umiejętności. 

Pomieszczenia świetlicy będą wykorzystywane również do prowadzenia zebrań wiejskich. Organizowane będą zebrania sołeckie, rolnicze, strażackie itp. W świetlicy organizowane będą imprezy urodzinowe, komunijne, zabawy karnawałowe, sylwestrowe. Świetlica zapewni dzieciom rozrywkę w postaci gier i zabaw. W okresie wiosenno-letnim organizowane będą wycieczki rowerowe, ogniska i pikniki. Do stałych imprez świetlicy będzie należał  turniej tenisa stołowego o tytuł mistrza wsi. Zajęcia w świetlicy będą dostosowane do potrzeb odwiedzających świetlicę. 

Po modernizacji świetlica będzie posiadała dobre warunki bazowe do prowadzenia działalności kulturalnej. Będzie to placówka  ogólnodostępna i miejsce do którego będzie przychodzić dzieci, młodzież i osoby dorosłe, aby aktywnie odpocząć.      

Realizacja przedmiotowego projektu wpłynie na modernizację przestrzeni publicznej we wsi Wólka Karwowska oraz promocję turystyczną regionu.

Z powyższego opisu jasno wynika, że podjęcie działania polegającego na remoncie świetlicy wiejskiej będzie miało korzystny wpływ na zaspokajanie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców.  

Powierzchnie – dane:

· powierzchnia działki  Nr 29/2 
 

      2 000    m2

Harmonogram realizacji 

 
ROK 2010



Wyszczególnienie
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II kw.
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IV kw.
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Roboty termomodernizacyjne elewacji budynku





Rusztowania 





Roboty zewnętrzne





Roboty wewnętrzne
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Priorytet II Rozwój infrastruktury miejscowości.

 „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków” 

Projekt zakłada budowę 20 przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowości Wólka Karwowska w ramach PROW 2007-2013 dla działania 321 Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej.

Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków przyczyni się do realizacji powyższego celu jakim jest: Poprawa podstawowych usług na obszarach wiejskich, obejmujących elementy infrastruktury technicznej, warunkujących rozwój społeczno-gospodarczy, co przyczyni się do poprawy warunków życia oraz prowadzenia działalności gospodarczej. 

 „Budowa dystrybucyjnej sieci dostępu do usług szerokopasmowego Internetu”. 

Opis przedsięwzięcia

W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego 2007-2013r. 

Przedmiotem projektu jest zapewnienie mieszkańcom Gminy Bargłów Kościelny zagrożonym zjawiskiem wykluczenia cyfrowego powszechnego, szybkiego i bezpiecznego dostępu do Internetu. 

Projekt zakłada budowę i utrzymanie przez samorząd niezbędnej infrastruktury, tj. sieć radiowa, bezprzewodowe punkty dostępu do Internetu. 

Priorytet III. Szkolenia, rozwój, integracja. 

Projekt systemowy pt. „Aktywnym bądź” Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 - Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji, poddziałanie 7.1.1 - Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej - projekty systemowe.  

Projekt zakłada nabycie nowych kwalifikacji ułatwiających dostęp do rynku pracy osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym.

Okres 2010 -2013 . Wartość Projektu 600 000 zł. 

 Organizacja gminnych festynów. Okres realizacji 2010-2017. 

Kwota 70.000 w ramach programu Leader 

Szkolenie liderów lokalnych . Okres realizacji 2010-2013. Kwota PO KL 100 000 zł.

Zajęcia biblioteczne z przedszkolakami. Okres realizacji 2010-2013. PO KL 200 000 zł

Zajęcia pozalekcyjne. Okres realizacji 2010-2013. PO KL 200 000 zł

5 Harmonogram zadań realizowanych w ramach planu odnowy miejscowości Wólka Karwowska.

L.p.
Nazwa zadania 
Okres realizacji 
Cel 
Przeznaczenie 
Koszt ogólny (źródła finansowania PLN)

1
„Remont świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Karwowska”  
2010
Poprawa warunków życia mieszkańców oraz promowanie terenów wiejskich poprzez remont świetlicy wiejskiej we wsi Wólka Karwowska jako głównego ośrodka życia kulturalnego, służącego jako miejsce codziennej pracy, spotkań, integracji społeczności wiejskiej i twórczych poczynań w środowisku ludności zamieszkałej nie tylko Wólki Karwowskiej ale także okoliczne miejscowości, co wpłynie na podniesienie atrakcyjności regionu.     
Zadanie pozwoli na uporządkowanie centralnej części wsi, która nie stanowi żadnych walorów dla mieszkańców i osób przyjezdnych. Stworzone zostaną warunki do wspólnego i efektywnego spędzania czasu oraz odpoczynku dla mieszkańców.  
174 472,89 zł. 

(PROW 87 462,18 zł, środki gminy 87 010,71 zł) 

2
Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków
2011-2012
Zwiększenie atrakcyjności gospodarczej, turystycznej i inwestycyjnej poprzez budowę przydomowych oczyszczalni ścieków w Wólce Karwowskej.


Realizacja inwestycji pozytywnie wpłynie na rozwój gospodarczy Gminy Bargłów, przyczyni się do kompleksowego rozwiązania problemu gospodarki wodno ściekowej na obszarze objętym projektem
300 000 zł (PROW 225 000 zł, środki gminy 75 000 zł)

3
„Budowa dystrybucyjnej sieci dostępu do usług szerokopasmowego Internetu”
2010
zapewnienie mieszkańcom gminy Bargłów Kościelny zagrożonych zjawiskiem wykluczenia cyfrowego  powszechnego, szybkiego i bezpiecznego dostępu do Internetu
Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu mieszkańców Wólki Karwowskiej.
995 805 zł (RPO WP 842 609 zł, środki gminy 153 196 zł)

4
Aktywnym bądź”
2010-2013
1. Przeprowadzenie kursów prawa jazdy Kat. B dla uczestników projektu.

2. Przeprowadzenie warsztatów z doradcą zawodowym oraz psychologiem. 

3. Pobudzenie aktywności zawodowej oraz społecznej.    
Projekt skierowany jest do osób pozostających bez pracy oraz osób zatrudnionych korzystających z pomocy społecznej w wieku 18-35 lat. 
108.090,00 zł (PO KL)



5
Organizacja gminnych festynów.
2010-2017
Promocja Gminy Bargłów Kościelny 
Integracja mieszkańców, forma wypoczynku i spędzania wolnego czasu
70.000 zł

(Leader)

6.
Odnowienie i remont przydrożnych kapliczek 
2013-2016
Kultywowanie historii, obyczajów i kultury, kultu religijnego
Kapliczki pełnią ważną rolę dla rodzimych mieszkańców wsi, grozi całkowitemu zniszczeniu. Ich remont wpłynie pozytywnie na poprawę estetyki wsi 
5 000,00 

(środki sołectwa)

7 
„Aktywnym bądź” 
2010-2013 
Wzrost aktywności zawodowej oraz nabycie nowych kwalifikacji przez osoby zagrożone wykluczeniem społecznym  
Projekt skierowany do osób zagrożonym wykluczeniem społecznym w wieku 16-60 lat  
PO KL 600 000 zł

Wkład własny 60 000zł 

8 
„Razem łatwiej” 
2010-2013 
Integracja społeczna i fachowe poradnictwo dla niepełnosprawnych mieszkańców Gminy 
Projekt skierowany do osób niepełnosprawnych w wieku 0-25 lat.
PO KL 250 000 zł

9
Szkolenie liderów lokalnych 
2010-2013
Wzrost świadomości odnośnie kształcenia ustawicznego 
Projekt skierowany do sołtysów i radnych
PO KL 100 000 zł 

10
Zajęcia biblioteczne z przedszkolakami 
2010-2013
Upowszechnienie kultury bibliotecznej 
Projekt skierowany do dzieci 3-5 letnich
PO KL 200 000 zł

11
Zajęcia pozalekcyjne 
2010-2013 
Dodatkowe zajęcia lekcyjne wyrównujące szanse edukacyjne dzieci ze wsi
Projekt skierowany do dzieci w wieku 7-15 lat 
PO KL 200 000 zł

6 Zakończenie.


Brak dostatecznej infrastruktury kulturalnej wpływa zasadniczo na zahamowanie procesu rozwoju społeczno-kulturalnego mieszkańców Wólki Karwowskiej.

Plan Odmowy Miejscowości Wólka Karwowska” został przyjęty przez zebranie ogólne mieszkańców Wólki Karwowskiej oraz zatwierdzony i przyjęty do realizacji uchwałą Rady Gminy Bargłów Kościelny i przekazany do realizacji dla Wójta Gminy Bargłów Kościelny. 

 Plan ma na celu wspomagać zrównoważony rozwój miejscowości Wólka Karwowska oraz pobudzenie aktywności środowisk lokalnych, zwiększając ich zaangażowanie w sprawy wsi, zagospodarowanie wolnego czasu młodzieży, rozwojowi inicjatyw obywatelskich oraz promocji Wólki Karwowskiej.  

1

