Załącznik  Nr 5
do Uchwały Nr XXIII/155/10
Rady Gminy Bargłów Kościelny

z dnia 25 stycznia 2010 r.

OBJAŚNIENIA ZMIAN W BUDŻECIE GMINY NA 2010 ROK

Zmiany w planie dochodów budżetowych:

1) Dział 010 – „Rolnictwo i łowiectwo”:

- dokonano korekty planu dochodów budżetowych z tytułu planowanych do pozyskania środków z programów współfinansowanych z budżetu UE w związku ze zmianą kwot dofinansowania wynikających z rozstrzygniętego przetargu na inwestycję: „Rozbudowa stacji uzdatniania wody w Tajnie Starym wraz z budową wodociągu grupowego „Barszcze” oraz przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach: Tajno Stare, Tajno Podjeziorne, Tajno Łanowe, Tajenko, Dreństwo i Nowiny Stare" oraz wprowadzenia do realizacji Projektu „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków we wsiach w Gminie Bargłów Kościelny”, „Zagospodarowanie centrum wsi Dreństwo” i przeliczeniu wartości zadania: „Remont świetlic wiejskich we wsiach Wólka Karwowska i Tajno Podjeziorne”.   

2) Dział 756 – „Dochody od os. prawnych, od os.fiz. i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem”:

- dokonano zwiększenia planowanych dochodów budżetowych z tytułu podatku rolnego od osób fizycznych, podatku od środków transportowych oraz podatku od czynności cywilnoprawnych.

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych z tytułu opłat za korzystanie ze środowiska w związku z likwidacją od 1 stycznia 2010 roku Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na mocy art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 20 listopada 2009 r. o zmianie ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. Nr 215, poz. 1664).
3) Dział 852 – „Pomoc społeczna”:

- dokonano zwiększenia dochodów budżetowych z tytułu dotacji finansowanej ze środków kredytu z Banku Światowego na realizację zadania w zakresie usług społecznych.
4) Dział 853 – „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej”:

- dokonano przesunięcia dochodów budżetowych z bieżących na majątkowe w związku z realizacją Projektu „Aktywnym Bądź”.
Zmiany w planie wydatków  budżetowych:

1) Dział 010 – „Rolnictwo i łowiectwo”:

- dokonano korekty planu wydatków budżetowych współfinansowanych z budżetu UE w związku ze zmianą kwot wynikających z rozstrzygniętego przetargu na inwestycję: „Rozbudowa stacji uzdatniania wody w Tajnie Starym wraz z budową wodociągu grupowego „Barszcze” oraz przydomowych oczyszczalni ścieków w miejscowościach: Tajno Stare, Tajno Podjeziorne, Tajno Łanowe, Tajenko, Dreństwo i Nowiny Stare" oraz wprowadzenia do realizacji Projektu „Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków we wsiach w Gminie Bargłów Kościelny”, „Zagospodarowanie centrum wsi Dreństwo” i przeliczeniu wartości zadania: „Remont świetlic wiejskich we wsiach Wólka Karwowska i Tajno Podjeziorne”.   

2) Dział 600 – „Transport i łączność”:

- dokonano zmniejszenia planowanych wydatków budżetowych o kwotę 8.000 zł na opracowanie dokumentacji technicznych (Dz.600-60016 § 6050).
3) Dział 851  – „Ochrona zdrowia”:

-  zwiększono plan wydatków budżetowych na zakup materiałów i wyposażenia w związku ze zwiększeniem środków na realizację zadań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych. 
4) Dział 852  – „Pomoc społeczna”:

- dokonano zwiększenia wydatków budżetowych  w łącznej kwocie 22.259 zł na realizację zadań w zakresie usług społecznych oraz przesunięcia wydatków na dodatkowe wynagrodzenie roczne. 
5) Dział 853 – „Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej”:

- dokonano zmian w planie wydatków budżetowych na realizację Projektu „Aktywnym Bądź” w związku z brakiem na jednych paragrafach i nadwyżką na innych.
6) Dział 900 – „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska”:
- zwiększono wydatki budżetowe z przeznaczeniem na realizację zadań w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, tj. na budowę przydomowej oczyszczalni ścieków przy SP w Łabętniku  i utrzymanie zieleni.
Wprowadzone zmiany nie powodują zmiany planowanego deficytu budżetu Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy
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