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          Rada Gminy 

Bargłów Kościelny

Wysoka Rado


W swoim wystąpieniu chcę zdać sprawozdanie z okresu między sesyjnego tj. od 16.10.2008 r. do 20.11.2008 r.


Z zakresu realizacji uchwał podjętych na XIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy, zostały wysłane do Wojewody, Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Wydziału Nadzoru i Kontroli celem publikacji. 


Na bieżąco są realizowane założenia budżetu Gminy na 2008 rok. Uchwały w sprawie: zbycia nieruchomości położonej we wsi Pomiany,   ustalenia ekwiwalentu pieniężnego przysługującego członkom ochotniczych straży pożarnych;  wynajmu pomieszczeń obiektów Ośrodka Zdrowia w Bargłowie Kościelnym i Prusce zostały przekazane dla pracowników urzędu, w celu realizacji ich zapisów.

Uchwała w sprawie Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bargłowie Kościelnym została przekazana dla Pani Kierownik w celu realizacji jej postanowień.

W miesiącu listopadzie dokonano zwrotu rolnikom podatku akcyzowego  zawartego w cenie oleju napędowego. W 2008 roku wydanych zostało ogółem 707 decyzji. Na ten cel gmina otrzymała dotację w wysokości 391 403 zł.

Ogłoszono wyniki naboru projektów w ramach RPO działania 2.1 rozwój transportu drogowego. Złożony przez gminę projekt na inwestycję „Przebudowa dróg gminnych w Gminie Bargłów Kościelny tj. droga  Bargłów Kościelny – Żrobki i Tajno Stare – Tajno Podjeziorne” został sklasyfikowany na 9-tej pozycji z dofinansowaniem w wysokości 65 % kosztów kwalifikowanych.

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu. 
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