Bargłów Kościelny 28.10.2011 r.

   Wójt Gminy 

Bargłów Kościelny 

O.0057.5.2011









          Rada Gminy 

Bargłów Kościelny

       Wysoka Rado


W swoim wystąpieniu chcę zdać sprawozdanie z okresu między sesyjnego tj. 

od 29.08.2011r. do 28.10.2011 r.

Z zakresu realizacji uchwał podjętych na VI zwyczajnej i VII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy, zostały one przesłane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, Wydziału Nadzoru i Kontroli celem publikacji oraz przekazane do realizacji pracownikom Urzędu Gminy oraz Dyrektorowi Zespołu Szkół w Bargłowie Kościelnym.

Na bieżąco są realizowane założenia budżetu Gminy na 2011 rok.

W dniu 17 października 2011 r. został złożony do Fundacji Biebrzańskiej wniosek na dofinansowanie inwestycji pn. ,,Remont świetlic wiejskich we wsiach Brzozówka i Bargłówka”, natomiast w dniu 25 października 2011 r. wniosek na dofinansowanie inwestycji pn. „Budowa dwóch pomostów drewnianych na jeziorze Dreństwo”

Zakończono inwestycję „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Bargłów Kościelny”. Azbest usunięto z 26 posesji w ilości 6 835 m2 tj. 107,49 ton. 

Dalsze prace w powyższym temacie będą prowadzone w miarę pozyskania środków na ten cel, o czym Rada zostanie powiadomiona.

Ponadto informuję, że zostało złożonych 456 wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Łączna kwota przekazanych środków dla wnioskodawców wyniosła 262 160,40 zł 

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu.

         Wójt Gminy






 Andrzej Kwieciński
