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   Wójt Gminy 

Bargłów Kościelny 

O.0057.6.2011









          Rada Gminy 

Bargłów Kościelny

       Wysoka Rado


W swoim wystąpieniu chcę zdać sprawozdanie z okresu między sesyjnego tj. 

od 28.10.2011 r. do 28.12.2011 r.

Z zakresu realizacji uchwał podjętych na VIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy, zostały one przesłane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, Wydziału Nadzoru i Kontroli celem publikacji oraz przekazane do realizacji pracownikom Urzędu Gminy oraz Zakładowi Gospodarki Komunalnej.

Na bieżąco są realizowane założenia budżetu Gminy na 2011 rok.

W dniu 9 listopada 2011 r. został ogłoszony przetarg na udzielenie kredytu długoterminowego w kwocie 450 000 zł z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek. Na trzy złożone oferty, najkorzystniejszą ofertę złożył Bank Gospodarstwa Krajowego Odzdział w Białymstoku, która to spełniła wszystkie warunki udziału w postępowaniu i odpowiadała wszystkim wymaganiom określonym w specyfikacji istotnych warunków zamówienia i uzyskała maksymalną liczbę punktów.

W dniu 05 grudnia 2011 r. podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży tj. działka położona we wsi Pruska, zabudowana budynkiem mieszkalno-usługowym i gospodarczo-garażowym. Cena nieruchomości 207 000 zł netto.

W dniu 22 grudnia 2011 r. został ogłoszony przetarg na „Dowożenie uczniów do Szkół Podstawowych i Gimnazjum na terenie Gminy Bargłów Kościelny”. Termin złożenia ofert 03 stycznia 2012r. O wyborze najkorzystniejszej oferty Rada zostanie powiadomiona.

Dziękuję bardzo za udzielenie głosu.

         Wójt Gminy






 Andrzej Kwieciński
