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W swoim wystąpieniu chcę zdać sprawozdanie z okresu między sesyjnego tj. 

od 20.11.2012 r. do 28.12.2012 r.

Z zakresu realizacji uchwał podjętych na XIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy, zostały one przesłane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, Wydziału Nadzoru i Kontroli celem publikacji oraz przekazane do realizacji pracownikom Urzędu Gminy, Zakładu Gospodarki Komunalnej oraz Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Na bieżąco są realizowane założenia budżetu Gminy na 2012 rok.

W dniu 27 listopada 2012 r. została zawarta umowa przyznania pomocy na realizację zadania pt. „ Wyposażenie świetlic wiejskich we wsiach Brzozówka i Bargłówka”, natomiast w dniu 13 grudnia 2012 r. podpisana została umowa o dofinansowanie pomiędzy OSP w Bargłowie Kościelnym a Samorządem Województwa Podlaskiego na realizację zadania pt. „ Zachowanie i zabezpieczenie obszarów objętych szczególnymi formami ochrony przyrody, w tym NATURA 2000 poprzez zakup nowoczesnego specjalistycznego sprzętu ratowniczo-gaśniczego dla OSP z terenu Gminy Bargłów Kościelny.”
Ponadto informuję, że w dniu 07 grudnia br. został złożony do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Białymstoku wniosek na „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu gminy Bargłów Kościelny”.
Dziękuję bardzo za uwagę.
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