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Rada Gminy 
                                                                 Bargłów Kościelny

Wysoka Rado


W swoim wystąpieniu chcę zdać sprawozdanie z okresu między sesyjnego tj. od 23.09.2013 r. do 29.11.2013 r.


Z zakresu realizacji uchwał podjętych na XVIII zwyczajnej Sesji Rady Gminy, zostały one przesłane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej, Wydziału Nadzoru i Kontroli celem publikacji oraz przekazane do realizacji pracownikom Urzędu Gminy oraz jednostkom podległym. 

Na bieżąco są realizowane założenia budżetu Gminy na 2013 rok. 
Uchwała Nr XVIII/152/2013 w sprawie ustanowienia Sztandaru Szkole Podstawowej im. Błogosławionego Jana Pawła II w Łabętniku, została przekazana dla Dyrektora Szkoły w Łabętniku, który to na dzień 22 października 2013 zorganizował uroczystość, podczas której został poświęcony sztandar, jak również przyjęcie na patrona szkoły błogosławionego Jana Pawła II.

Uchwała w sprawie podjęcia współpracy i udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Augustowskiemu na realizację zadania „ Remont drogi powiatowej zamiejscowej Nr 1212 B Barszcze – Dreństwo – Woźnawieś od km 0+000 do km 5+725” została przekazana dla Starostwa Powiatowego w Augustowie, który będzie beneficjentem wniosku o dofinansowanie na powyższą inwestycję.

W dniu 01 października 2013 roku został ogłoszony przetarg na „Zakup i dostawę pospółki do remontu gruntowych dróg gminnych i lokalnych na terenie Gminy Bargłów Kościelny”. Spośród złożonych 4 ofert, najkorzystniejszą w postępowaniu złożyło przedsiębiorstwo Usługi Sprzętowe, Paweł Zubrzycki, Lipniak 13, 16-402 Suwałki na kwotę 183 762 zł, która była najniższą w postępowaniu. Oferta z najwyższą ceną wynosiła 250 920 zł. 
Dziękuję bardzo za uwagę.
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